

*Prof. dr. sc. Željko Tanjić,
rektor Hrvatskoga katoličkog sveučilišta*

Pozdravni govor na Danu Sveučilišta

*Petak, 31. svibnja 2024. u 11 sati u Velikoj dvorani Hrvatskog katoličkog
sveučilišta*

Poštovani i dragi prijatelji Hrvatskog katoličkog sveučilišta,

Ovogodišnji *Dies Academicus* poseban je jer u sebi ujedinjuje zajedničko slavlje Papinog dana i Dana Sveučilišta s blagoslovom Sveučilišne knjižnice koji smo netom proslavili. Našem je Sveučilištu velika čast zajedno s Apostolskom nuncijaturom u Republici Hrvatskoj biti domaćinom proslave Papinog dana kojom želimo zahvaliti Gospodinu za vjerno i neumorno služenje pape Franje Crkvi i čovječanstvu koje žudi za mirom i pravdom. Hvala Apostolskom nunciju u Republici Hrvatskoj mons. Giorgiu Lingui i njegovim suradnicima na organizaciji zajedničke proslave te posebno ovom prigodom pozdravljam sve predstavnike diplomatskog zbora.

Nazočnost svih vas pokazuje i koliko smo kao narod oduvijek bili privrženi Svetoj Stolici i papama i u najtežim vremenima o čemu posebno svjedoči mučenički život našeg nebeskog zaštitnika blaženog kardinala Alojzija Stepinca.

Posebno nam je pak, po drugi put, draga prisutnost u našoj sveučilišnoj zajednici preuzvišenog gospodina nadbiskupa Paula Richarda Gallagera, tajnika za odnose s državama i međunarodnim organizacijama Državnog tajništva Svete Stolice.

Your Excellence, welcome! It is privilege be your host for the second time as our special guest at our University. Since 2018 we have done a lot of improvement in every filed of our university life. I know how much work you are doing in the service of the Holy Father Pope Francis and Holy See in the international community which makes your visit to our University even more important. Thank you for coming, thank you for being among us, we

are looking forward to listen to your *lectio magistralis* which will be an incentive for us to focus on the one of the most important tasks of the University: how to understand the human person in a communion of relations. Please extend our sincere regards and prayers to the Holy Father Pope Francis.

Od našega zadnjeg Dana Sveučilišta puno je toga učinjeno u razvoju Sveučilišta. Upisali smo više od 80 % upisnih kvota na prijediplomskim studijima, uz pomoć MZOM-a osigurali smo rast broja zaposlenih i veći broj napredovanja na radnim mjestima, pokrenuli smo akreditacije dvaju novih studijskih programa te tri akreditacije za proširenje ponude nastavničkih smjerova na diplomskim studijima. Ove godine slavimo 10 godina Programa cjeloživotnog obrazovanja za stjecanje kompetencija nastavnika, te imamo različite programe stručnog usavršavanja i ljetnu školu koja se održava već treću godinu.

Uspješno smo završili postupak međunarodne reakreditacije Sveučilišta, opremili smo i blagoslovili novi televizijski studio čije su opremanje financirali župljani Naše Gospe Kraljice Hrvata zajedno s našim osnivačem Zagrebačkom nadbiskupijom i sredstvima našeg Sveučilišta. Otvorili smo novi prostor za studentsko druženje i u sklopu projekta obnove - obnovili smo parking.

Znanstveno-istraživački, jednako kao i stručni rad, na Sveučilištu odvija se kroz međunarodne i domaće projekte. U međuvremenu je uspješno provedeno i završeno nešto više od 40 projekata, dok ih je trenutno u provedbi isto toliko. Ti su projekti većim dijelom financirani sredstvima Europske unije, dok je nekoliko projekata financirano sredstvima Hrvatske zaklade za znanost, Agencije za elektroničke medije, raznih ministarstava, a jedan dio tih projekata financira i samo Sveučilište. Na međunarodnom planu sve je veća naša prisutnost kroz mrežu Partnerstva katoličkih sveučilišta te europske i svjetske federacije katoličkih sveučilišta.

Broj objavljenih znanstvenih i stručnih radova na HKS-u raste iz godine u godinu. Samo u **2023.** godini s afilijacijom HKS-a objavljeno je **305 radova** sa stalnim porastom citiranosti znanstvenih radova u bazama Web of Science i Scopus. Sve je to urodilo još jednim važnim plodom za

budućnost našeg Sveučilišta: ovih smo dana, uoči dana Sveučilišta, izdali prvi broj prvoga sveučilišnog znanstvenog časopisa na engleskom jeziku *Unicath Journal of Biomedicine and Bioethics*. Hvala svima koji su to omogućili i našem časopisu želim puno uspjeha i dug život.

Svake se godine dodjeljuju stipendije studentima HKS-a u nekoliko kategorija, kao što se i nagrađuju studenti u različitim kategorijama. A naši su studenti uistinu aktivni i u izvannastavnim aktivnostima: razne konferencije i projekti, studentski zbor, klubovi studenata, volonterske skupine, zbor, sportaši u raznim kategorijama i ne manje važno - suradnja i rad s našim sveučilišnim kapelanom. Na svemu im tome čestitam i zahvaljujem i njih na poseban način pozdravljam.

Uz postojeće osnovani su novi Centri: Centar za obitelj i Centar za karijere i te brojimo ukupno 14 centara na Sveučilištu.

Sveučilište ne bi moglo doći do ove razine razvoja da nije bilo tolikog zalaganja i ljubavi svih naših nastavnika i djelatnika kojima od srca zahvaljujem: od tehničke, službe računovodstva i financija, posebice studentske i pravne službe, tajnica Odjela, našeg Ureda za odnose s javnošću – koji je i ovaj današnji susret tako marljivo i s ljubavlju pripremio, Informatičke službe, Ureda za projekte, međunarodne odnose, ~~Informatičke službe,~~ nastavnika, pročelnika i dekana, članova Senata, napose mojih prorektora.

No sve to ne bi bilo moguće niti bez suradnje s mnogima od vas koji ste danas među nama i naši ste prijatelji i suradnici. Dok sam jutros u misi molio i zahvaljivao za sve vas, prebiraio sam mnoge susrete i sve ono što smo zajedno ostvarili, a što bez vas ne bi bilo moguće. Stoga vam još jednom hvala, svima vama iz svijeta politike, kulture, znanosti, poduzetništva, medija, crkvenog i društvenog života na podršci i potpori našem Sveučilištu i na tome što prepoznajete malu, ali životvornu zajednicu koja poput gorušičina zrna raste i razvija se i ne gubi nadu ni u poteškoćama i nevoljama. Hvala predstavnicima drugih kršćanskih Crkava i vjerskih zajednica što su danas s nama.

Ipak, istaknuo bih tri kruga koji su na poseban način zaslužni za sve što činimo.

Prvi je Rektorski zbor RH koji posebno pozdravljam na čelu s potpredsjednikom Vladom Gubercom, rektorom Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku. Hvala vama i vašim sveučilištima na potpori, dragi prijatelji. Danas bih posebno zahvalio prof. dr. sc. Nikši Burumu, još kratko rektoru Sveučilišta u Dubrovniku, koji je kroz osam godina izvrstan prijatelj, suputnik, jednostavan, tehnički um i veliko ljudsko i bratsko, vjerničko srce. Hvala ti Nikša na svemu, Bog te blagoslovio i vrata ovoga Sveučilišta su ti uvijek otvorena.

Posebna hvala Vladi Republike Hrvatske i Ministarstvu znanosti, obrazovanja i mladih. Hvala na snažnoj podršci ministru prof. dr. sc. Radovanu Fuchsu, državnom tajniku gosp. Ivici Šušku koji je izbliza pratio naš rad i usmjeravao nas savjetima i podrškom, drugim državnim tajnicima i ravnateljima uprava za učinjeno u protekle četiri godine i u nalaženju rješenja za mnoštvo izazova koji su bili pred nama i koje se nadam da ćemo uspješno rješavati i u sljedećem razdoblju. Posebice hvala na podršci u procesu Obnove kampusa iz fondova Europske unije za koju se nadamo da će biti dovršena iduće godine. Bez podrške Ministarstva ta obnova kao i puno toga drugoga jednostavno ne bi bila moguća.

I na kraju ne zadnji niti manje važan, nego najvažniji je onaj krug koji oblikuje naš Veliki kancelar, nadbiskup i metropolit mons. Dražen Kutleša, kojega kao pravog domaćina od srca pozdravljam zajedno s našim Osnivačem uzoritim gospodinom kardinalom Josipom Bozanićem i biskupima, redovničkim poglavarima i predstavnicima crkvenih ustanova Zagrebačke nadbiskupije ovdje nazočnima. Katoličko sveučilište nastalo je Ex corde Ecclesiae i kako je istaknuo sveti Ivan Pavao II., „jedan je od najboljih instrumenata koji Crkva daruje našem vremenu“ (ECE 10). To želimo i mi biti za našu Crkvu i hrvatsko društvo. Hvala Vam preuzvišeni nadbiskupe Dražene što ste nam u tome potpora, pomoć i korektiv kada je to potrebno. U ovih godinu dana osjetili smo puno puta Vašu blizinu i zauzetost, cijeloj našoj Sveučilišnoj zajednici još je u sjećanju Vaš cjelodnevni boravak među nama. Bez Vaše i bez duhovne i materijalne brige cijele Zagrebačke Crkve ovo Sveučilište ne bi se moglo živjeti i razvijati. Ogleda se

to u mnoštvu primjera, najočitiji je televizijski studio, obnovljena Sveučilišna knjižnica u koje su uložena znatna sredstva naše Nadbiskupije, a tu su i planovi i radovi koji su pred nama.

Kada smo u siječnju ove godine u sklopu proslave stote obljetnice osnutka Svjetske federacije katoličkih sveučilišta susreli papu Franju, on nam je poručio: „Neka katolička sveučilišta ne zamijene čežnju funkcionalizmom ili birokracijom. Nije dovoljno dodijeliti akademske naslove: potrebno je probuditi i čuvati čežnju za postojanjem u svakoj osobi. Nije dovoljno oblikovati karijere koje će biti konkurentne: trebamo promicati otkrivanje plodonosnih zvanja, potaknuti autentične životne putove i integrirati svačiji doprinos u kreativnu dinamiku zajednice. Svakako treba razmišljati o umjetnoj inteligenciji, ali i duhovnoj bez koje čovjek ostaje sam sebi stranac. Sveučilište je previše važan resurs da bismo živjeli samo 'u korak s vremenom' i odgađajući odgovornost koju velike ljudske potrebe i snovi mladih predstavljaju.“ I nastavio je: „Koliko predanosti i inovativnosti, koliko inteligencije i učenja ulažete u ono što je trostruka misija sveučilišta: podučavanje, istraživanje i vraćanje zajednici! Da, stvarno vam želim zahvaliti. Ali također želim zatražiti vašu pomoć. Da, molim vas da pomognete Crkvi, u ovom povijesnom trenutku, da osvijetli najdublje ljudske težnje razlozima uma i 'razlozima nade' (vidi 1 Pt 3,15); pomognete Crkvi da neustrašivo vodi dijalog o velikim suvremenim temama. Pomozite nam da kroz kulturu, na jezik otvoren novim generacijama i novim vremenima, prevedemo bogatstvo kršćanskog nadahnuća; identificirati nove granice misli, znanosti i tehnologije i naseliti ih ravnotežom i mudrošću. Pomozite nam izgraditi međugeneracijske i međukulturalne saveze u brizi za naš zajednički dom, u viziji cjelovite ekologije, koja daje učinkovit odgovor na vapaj zemlje i vapaj siromašnih.“

Zahvalni za ove Papine poticaje koji su nam poziv i odgovornost na koji želimo odgovoriti danas na blagdan Majke Božje od Kamenitih vrata molimo njen zagovor kako bismo upravo takvi mogli uvijek iznova postojati i biti. Majko Božja od Kamenitih vrata, moli za nas!